

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 86 (3818)

СУББОТА, 19 июля 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Пленум ЦК ВЛКСМ закончил работу

В Москве закончил работу VII Пленум ЦК ВЛКСМ. 16 июля его участники обсудили второй вопрос повестки дня — о работе комсомольских организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Пленум единогласно принял постановление, в котором подчеркивается, что советская молодежь с огромным трудовым и политическим подъемом

готовится к знаменательной дате — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина:

Участники Пленума горячо поддержали призыв молодых передовиков производства — Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Ленина, лауреатов Ленинской премии к молодежи страны — «превратить каждый предьюбилейный день в день ленинской ударной работы!».

В этом, четвертом году пятилетки, труженики огненной профессии стремятся достичь новых рубежей и довести производство стали до 112,6, чугуна — до 83,4 миллиона тонн. На предприятиях металлургии широким фронтом развернулось соревнование за выполнение взятых обязательств, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимках: работает мартеновская печь № 1 Орско-Халиловского металлургического комбината. После реконструкции ее объем увеличен в два раза, теперь металла она будет давать больше.

Внизу — комсомолец Виктор



Карпенко. Он лучший горновой бригады Е. А. Калугина, которая работает на доменной печи № 8 Магнитогорского металлургического комбината.

Фоторепортаж



На снимке: С. Ф. Козлов, работающий на тракторе, на который навешан стогометатель. Он дневную норму выполняет на 170—180 процентов.

МЕХАНИЗИРОВАННЫМ СПОСОБОМ

17 июля мы побывали в колхозе «Заветы Ильича». Встретились с колхозниками, руководителями хозяйства. В этот раз мы поинтересовались заготовкой кормов. Председатель артели К. С. Тишков рассказал об общем положении на сенокосе.

Из плана 16700 центнеров сена, сказал он, застоговано 4910 центнеров. Но следует уточнить, что не все сено в стогах учтено. Фактически его заготовлено не менее 8 тысяч центнеров. Босовицы и стогование естественных и многолетних трав в артели завершается в ближайшие дни. А 450 гектаров однолетних трав косить еще рано. По нашим подсчетам, план заготовки сена в этом году мы безусловно выполним. Особенно радует урожай люцерны. По 20—30 центнеров сена с каждого гектара дает эта культура.

В текущем году, продолжает свой рассказ председатель, на заготовку кормов мы широко применяем технику. В артели создано

3 механизированных звена. В работу включено пять спаренных тракторных и две полуавесные сенокосилки, трое боковых и семь попечных тракторных граблей, шесть волокуш, четыре подборщики-копнители и три стогомета. Побывайте на лугах, сами увидите, как идет работа, закончил К. С. Тишков.

Через несколько минут мы уже были в первой бригаде. Здесь велась стогование люцерны. Механизаторы только что завершили очредную скирду и отдыхали.

— Это у нас четвертая, — говорит бригадир В. И. Фрезе. До конца дня звено поставит не менее 400 центнеров сена, при норме 220 центнеров.

— На механизмах работают ведущие, включаются в разговор механизаторы. Нас в звене десять человек, а работа идет споро. Задоры растут быстро, как грибы.

— Смотрите, туча идет на нас, сказал шустрый паренек.

— Мимо пронесет, урезонил

его пожилой колхозник. В этом году дожди нас обходят, успокойся.

Но артельцы засуетились. Очень не хотелось им, чтобы дождь намочил просохшую, готовую к скирдование люцерну. И все они, как один, разбежались по машинам. Заработали моторы, звено приступило к укладке очередной скирды.

Слаженно, напористо работают колхозники. Вот на зароде появился Иван Габриель и Федор Луцик. Они ловко принимают и укладывают большие копны, поддаваемые стогометом, которым квалификацию управляет Сергей Козлов. Не успеет он подать копну наверх, как около скирды появляются новые копны. Их быстро подвозят на волокушах И. Торопов и А. Фрезе.

Залибушься, как плывет по полю копнитель, поглащающий желтую ленту люцерны. Им умело управляет В. Берчук со своими подручными И. Чаленко и П. Ер-

малюком. Чисто подбирают траву на тракторных граблях А. Ильиных...

Не прошло и 20 минут, как стогоправы «сняли» с выросшей вспышительной скирды.

Пожилой колхозник оказался прав. Из «грозной» тучи на нас упало лишь несколько крупных капель. Тучу на самом деле отнесло в сторону. Сенозаготовители сделали короткий перерыв и снова пошли в наступление.

В этот же день в первой бригаде на заготовке сена работало второе механизированное звено. Расчеты пор-исkitимцев такие: завершить заготовку сена уже в июле. В успехе этого замысла нет сомнения. Порукой тому — механизация. На днях в неудобицах выйдут с ливками все трудоспособное население. Вся трава в хозяйстве будет скосена и убрана. У пор-исkitимцев на заготовке кормов хороший настрой.

Н. ФЕДОРОВ.



На снимке слева: передовики сенокоса (слева направо) П. Ермалюк, И. Чаленко, тракторист В. Н. Берчук. Они работают на совесть, ежедневно перевыполняют нормы на подборке сена.

На снимке справа: лучшие стогоправы (слева направо) Ф. Т. Луцик, И. А. Габриель.

Фото К. БЕЛОВА.

ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ НАШЕГО РАЙОНА

Исполком районного Совета принял 15 июля 1969 года решение, касающееся порядка торговли на Промышленновском рынке. Согласно ему дни торговли на рынке вперед будут среда, суббота и воскресенье.

Такой распорядок удобен для тружеников села, приезжающих торговать, и для трудящихся поселка Промышленная, которые, имея два выходных, могут воскресенье полностью посвятить отдыху, закупив в субботу все необходимые продукты.

И. ПРОКУДА,
директор рынка.



Карпенко. Он лучший горновой бригады Е. А. Калугина, которая работает на доменной печи № 8 Магнитогорского металлургического комбината.



По району

29,5

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Ход стогования сена в хозяйствах района на 18 июля 1969 года характеризуется такими показателями (в процентах к плану).

Хозяйства:

«Краснинский»	77,7
Им. Чкалова	56,8
«Кузбасс»	49,0
«Заря»	41,4
«Родина»	40,3
«Ударник полей»	33,2
«Заветы Ильича»	30,3
«Новый путь»	22,4
«Труд»	22,0
«Рассвет»	21,6
Им. Ленина	18,2
«Гигант»	17,4
«Мир»	17,1
«Красное знамя»	16,3
Им. Жданова	14,7
«Ленинский путь»	13,8
«Путь к коммунизму»	12,1
Им. Мичурина	7,5
«Колос»	5,0
«Искра»	4,7
«Вагановский»	2,4
По району	29,5

БУДНИ ДЕПУТАТСКИЕ

Депутат — представитель и защитник интересов народных. Он выражает волю своих избирателей, добивается удовлетворения их законных требований. В Падунском сельском Совете 47 избирательных округов. И каждый депутат, прикрепленный к тому или иному округу, должен быть тесно связан со своими избирателями.

На деле так, можно сказать, и получается. Большинство народных избранников нашего сельсовета хорошо знают людей. Активно исполняют свои обязанности, они учитывают интересы и наказы избирателей, часто встречаются с ними. Обо всех нуждах населения они информируют исполнком сельсовета и добиваются их удовлетворения.

Самый большой вопрос для жителей пос. Падунская — водоснабжение. Отошли в прошлое колодцы, а построить сразу на всех улицах водопроводы не так-то просто: не хватает средств и, главное, трудно достать необходимую технику. И все же исполнком сельсовета в настоящее время многое делает для разрешения этой проблемы. В частности, депутаты тт. Гончаров и Островец договорились с жителями на своих избирательных округах провести на общественных началах водопровод протяженностью в 400 метров по улице Почтовой. Немало было хлопот с приобретением труб. Однако в начале этого месяца через т. Гончарова сельсовет трубы достал.

В свою очередь депутаты тт. Буртовой, Лебедева и Дедулог ставят перед исполнкомом вопрос о строительстве водопровода г. улице Вокзальной. Всего исполнком планирует по предложению депутатов сдать в эксплуатацию к столетнему юбилею Ильича в поселке около километра водопровода.

Столето — ответственная пора по подготовке школ к новому учебному году. Надо сказать, с особой энергией действуют по этой части депутаты тт. Федорова и Ильина. Являясь одновременно членами родительского комитета, они в эти дни часто бывают в Падунской средней школе, следят за ходом и качеством проводимых здесь ремонтных работ.

В летнее время особенно важно, чтобы население постоянно соблюдало санитарный порядок, следило за чистотой на улицах и в усадьбах. Конечно, случаются и нарушения. Депутаты тт. Соловьев, Тимошенко, Тимченко, Хохлявин, Калашников, Вернер, Жилинский и др. регулярно проходят по своим округам. Они проводят с населением беседы о борьбе с бродяжничеством домашних животных и скота, об уничтожении в огородах и на улицах сорных трав. Депутаты разъясняют жителям все решения и постановления исполнкома и сессий сельсовета.

Не всегда заметна на первый взгляд работа депутата. Но трудно переоценить ее значение. Будни каждого из народных избранников наполнены огромным содержанием.

С. КУЗЕНКОВ,
председатель Падунского сельсовета.

За рулем пьяному не место

В один из воскресных июньских дней колхозник из «Нового рая», совхозов «Западного пути» Алексей Григоров выпил «по случаю выходного» с друзьями. Потом, вопреки благородству, решил прокатиться на мотоцикле. С ходу дал полный газ и на большой скорости достиг поворота за деревней. Мотоцикл слетел в кювет и несколько раз перевернулся. Григоров был доставлен в больницу с тяжелыми телесными повреждениями. Из-за сотрясения головного мозга он лишился рассудка и пока врачи не смогли его вылечить.

Тремя днями позже подобная история произошла с шофером Межколхозстроя Петром Подлесным. Будучи «под мухой», он без спроса взял у товарища мотороллер и выехал на Кемеровскую автотрассу. Развил громадную скорость, не справился с управлением и получил травму со смертельным исходом.

...Вот она, невеселая статистика, с которой нас познакомили в районном донадзоре: за первую половину нынешнего года в районе произошло 24 дорожных аварии — на 7 больше, чем за этот же период прошлого года. Виновники пятнадцати из них — частные владельцы автотранспорта. Остальные аварии допустили водители грузовых автомашин кол-

хоза «Новый путь», совхозов «Западного пути» Алексей Григоров выпил «по случаю выходного» с друзьями. Потом, вопреки благородству, решил прокатиться на мотоцикле. С ходу дал полный газ и на большой скорости достиг поворота за деревней. Мотоцикл слетел в кювет и несколько раз перевернулся. Григоров был доставлен в больницу с тяжелыми телесными повреждениями. Из-за сотрясения головного мозга он лишился рассудка и пока врачи не смогли его вылечить.

Каждый из водителей, приложившихся к «зеленому змию» — опаснейший нарушитель правил уличного движения. Но в том-то и беда, что борются с ними в основном работники милиции и государственной автоинспекции. Они же занимаются воспитательной работой с водительским составом. А общественность, те же соседи, товарищи по производству? Ведь и они по существу становятся виновниками трагедий, когда равнодушно взирают, как человек садится после «возлияний»

Каждый проводит свободное время по-разному. Да это и понятно: ведь у каждого человека свои наклонности, свои интересы. Один увлекается художественной самодеятельностью, другие — чтением книг, третьи... Представим лучше слово жителям нашего района и послушаем, чему посвящают они желанные часы досуга.

Лирик Константинов, фрезеровщик завода «Спецмашина»:

— Я участвую в художественной самодеятельности с 14 лет. Первые мои выступления были на школьной сцене. Очень люблю музыку. Играю на скрипке, барабане, фортепиано, аккордеоне, электрооргане. Мой любимый композитор Аркадий Островский.

Почти весь свой досуг провожу за тем или иным музыкальным инструментом. Руководжу эстрадным ансамблем при районном Доме культуры. В ансамбле подобрались музыкально одаренные ребята. Это Владимир Максимов (бас — гитара), Георгий Митин (ритм — гитара), Виктор Тимин (саксофон), Анатолий Фадин (ударный инструмент).

Моя жена, Лидия, тоже неизменная участница всех концертов художественной самодеятельности. Она — солистка ансамбля.

Виктор Польщиков, скотник-пастух колхоза им. Чкалова:

— Я пасу коров вместе со своим напарником Владимиром Самохиним. В нашем гурте 220 животных. Хлопотливая у меня работа, свободного времени остается совсем немного. Но я никогда не забываю дорогу в наш Уфимцевский сельский клуб.

В самодеятельности участвую

Наши интервью

с раннего детства. Читаю стихи русских и советских поэтов. Если судить по аплодисментам, читаю неплохо.

Леонид Шершов, электрик этого же хозяйства:

— В колхозе живу второй год. Приехал из города поб переселен-

цию. Играю в эстрадном оркестре на электрогитаре. Любит самодеятельность и моя жена Любовь. Она исполнительница песен советских композиторов. Во время посевной наши самодеятельные артисты дали несколько концертов для односельчан. Сейчас мы готовим концертную программу, которую покажем хлеборобам в дни уборки нового урожая.

Анатолий Трубин, тракторист колхоза «Рассвет»:

— Мне 18 лет. Нынешней весной после окончания Кемеровского сельскохозяйственного технического училища № 10 я впервые участвовал на посевной. Боронил землю, сеял хлеб. Сейчас занят на сенокосе. Вечером прихожу в клуб на репетиции концерта. Я солист хора.

Людмила Штроман, доярка этого же хозяйства:

— Моя мама много лет была дояркой, а в данное время по состоянию здоровья не работает. Когда я окончила восемь классов в Окуневской средней школе, не раздумывала долго, куда пойти работать. Пошла на ферму, заменила маму. Пока работаю подменной дояркой.

В художественной самодеятель-

ности я пока новичок. Мой дебют на сельской сцене — участие в литературно-музыкальной композиции.

Виктор Рогулин, токарь колхоза «Гигант»:

— Игра в волейбол — мое любимое занятие. В 1966 году я выступал за сборную команду Кузбасса. Успешно выступили наши волейболисты на районной спартакиаде, посвященной Дню советской молодежи. Мы обыграли спортсменов завода «Спецмашина» со счетом 3:1 и заняли первое место. Я как капитан команды доволен игрой своих волейболистов. Особенно отличился шофер Николай Даилин.

Иван Кольчев, фельдшер железнодорожной больницы:

— Люблю велосипедный спорт. Каждый день на велосипеде делаю длительные прогулки. Это благотворно оказывается на закаливании организма. Люблю читать книги, смотреть фильмы.

Людмила Захарова, ученица Васильковской восьмилетней школы:

— А я люблю танцевать. Правда, я танцую не одна, а со своими подругами по школе Людмилой Головковой, Еленой Бубенчиковой, Верой Грязновой, Надей Штерцер, Ольгой Галиной и Татьяной Наточкой. Тепло аплодируют нам зрители за исполнение танцев «Светит месяц», «Полечка» и других.

Владимир Останин, учитель Падунской средней школы:

— Ничего не знаю прекраснее, чем радость творчества. В свободное от работы время пишу стихи, рассказы, пробую сочинять музыку.

Интервью записал

А. БЕРЕСНЕВ.



Зинаида Анатольевна Лапикова — молодой специалист. После окончания Беловского медицинского училища в феврале нынешнего года ее направили на работу в Усть-Торсьминский фельдшерско-акушерский пункт. Сейчас Зинаида Анатольевна трудится акушеркой. Хорошо ей помогает Любовь Михайловна Кострикина, заведующая пунктом.

Комсомолка З. А. Лапикова проводит среди жителей колхоза «Родина» большую разъяснительную работу. Каждый вторник она выступает по местному радио с лекциями на медицинские темы.

Зинаида Анатольевна активно участвует в художественной самодеятельности. С концертной бригадой она побывала уже в нескольких населенных пунктах.

Сейчас в колхозе строится новое здание, в котором будет размещен фельдшерско-акушерский пункт. С вводом его в эксплуатацию медицинская служба в деревне будет работать еще лучше.

А. СЕМЕНОВ.

ДЕЛА БОРМОТОВСКИХ ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

На днях мне довелось побывать на Бормотовском хлебоприемном пункте. Здесь я невольно вспомнил 1967 год, когда в колхозах и совхозах был выращен высокий урожай зерновых культур. Та богатая зерном осень надолго запомнилась работникам пункта, т. к. на их плечи легла вся тяжесть хлебного потока. Самым слабым местом в работе предприятия была нехватка разгрузочных средств. Из-за этого машины подолгу простоявали на пункте в самое напряженное уборочное время.

Этот урок был поучительным для хлебозаготовителей. Уже в прошлом году они ввели в строй на сушильной башне большегрузный автомобилеподъемник ПГА-25, способный разгружать одновременно зерно из автомобиля с тележкой. Здесь же была установлена мощная 175-тонная большегрузная нория. Но и на этом не успокоились работники пункта. На позднее 1 сентября вступит в строй еще один рациональный автомобилеподъемник для разгрузки большегрузных автомашин с тележками. На этом объекте половина работ уже выполнена. Кроме этого вместо 75-тонной нории на механизированной вышке монтируется еще одна 175-тонная нория. Для окончания ее монтажа потребуется не более 15 дней. Выполнение этих работ позволит предупредить возникающие ранее задержки машин при

их разгрузке.

Отрадно, что бормотовские заготовители провели и ведут большую работу по подготовке пункта к новому урожаю. Техническая база здесь к приемке зерна в основном подготовлена. В складских помещениях произведен ремонт крыш и дверей, отштукатурены стены, завершается побелка. Стационарная активная вентиляция отремонтирована. В конце июля в складах будет произведена дезинсекция. Эту работу выполнит специальная бригада из города Кемерово. На пункте подготовлены к работе две зерносушки производительностью по 20 тонн в час, отремонтированы передвижные и стационарные механизмы, на меxвышке склада № 11 заменена 45-тонная нория на 100-тонную, приведено в порядок весовое хозяйство. Не позднее 1 сентября будет сдана в эксплуатацию проходная нижняя транспортерная галерея, где около половины работ уже выполнено. К 1 августа на пункте будет завершено строительство механических мастерских и гаража для трех автомашин. На предприятии функционирует баня и душевая.

Все это говорит о том, что сравнительно небольшой коллектив хлебозаготовителей, состоящий из 70 человек, выполняет большую и важную работу. И, несомненно, улучшение технической базы и работы пункта благотвор-

но скажется на уборочных делах в районе.

Успех дела на этом предприятии обеспечивается слаженной работой всего коллектива. Здесь много передовиков производства. Среди них слесарь А. А. Кондаков, электрик Н. П. Фролов, старший мастер зерносушки Н. И. Кадкин, штукатур Ю. С. Платонова, рабочий Г. Богомолов и другие. Все они заслуживают похвалы за добросовестный высоко-производственный труд.

В работе пункта есть и трудности. В частности, областное управление хлебопродуктов не додало предприятию 40 тысяч штук кирпича, нелегко в районе доставать бетон, щебенку, не хватает автотранспорта. Но эти и другие трудности здесь довольно успешно преодолеваются. С особой благодарностью отзывался директор пункта Е. И. Антонов о руководителе полигона железобетонных конструкций В. Ф. Кириленко, оказывающем большую помощь в снабжении бетонными изделиями.

Бормотовские хлебозаготовители обещали в честь ленинского юбилея своевременно подготовить техническую базу, обеспечить бесперебойную приемку и хранение зерна, выполнить установленные сроки его сушки и подработки. Их дела говорят о том, что они с честью выполнят взятые обязательства.

Н. ЕРЕМИН.



Николай Петрович Кадкин (на снимке справа) — старший мастер зерносушки Бормотовского хлебоприемного пункта. К своим обязанностям он относится добросовестно, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Н. П. Кадкин награжден значком «Отличник социалистического соревнования», медалью «За освоение целинных и залежных земель».

На снимке слева — старший мастер производственного участка Николай Петрович Насонов. Он тоже примерный труженик.

На нижнем снимке: новая зерносушка, построенная на Бормотовском хлебоприемном пункте.

ЖИЗНЬ И КРОВЬ

Ампулой жизни называют ампулу с донорской кровью. В современной хирургии широкое осуществление сложных операций на легких, сердце, крупных сосудах, пищеводе, центральной нервной системе и других органах стало возможным благодаря переливанию крови. Ведь для выполнения одной только операции с аппаратом «искусственное сердце» или «искусственная почка» требуется до пяти литров донорской крови.

За последние годы переливание крови с лечебной целью стали широко применять не только в крупных городских, районных лечебных учреждениях, но и в каждой сельской больнице. Донорство является почетной и благородной функцией гражданина, актом добровольной товарищеской взаимопомощи. Значение донорства исключительно велико. Своей кровью доноры спасают множество человеческих жизней, возвращают здоровье сотням тысяч больных людей.

Почетный донор СССР водолаз Кемеровского азотно-тукового завода Петр Степанович Ачинович дал для переливания больным свыше 150 литров своей крови! Он регулярно дает кровь с 1932 года по настоящее время. Свыше 25 раз дал безвозмездно свою кровь человек большой души и доброго сердца, работник Кемеровской ГРЭС Алексей Иванович Чибульский. Тысячи теплых писем, насыщенных словами беспредельной благодарности, получают доноры от больных, жизнь которых была спасена благодаря их крови.

В нашей стране доноры делятся на три группы: активные, без-

возмездные и резервные. Доноры активные — это граждане, которые добровольно изъявили согласие давать свою кровь систематически. Перед каждой дачей крови они проходят тщательное медицинское обследование и могут давать кровь по несколько раз в год, но с обязательным интервалом после каждой дачи крови не менее двух месяцев. Активные доноры получают за сданную кровь денежную компенсацию на усиленное питание.

За последние годы в нашей стране широкий размах получает безвозмездное донорство. Количество доноров, дающих кровь безвозмездно, растет из года в год. Только по одной Кемеровской области в 1968 г. дали безвозмездно кровь свыше 39 тысяч человек, что в три раза превышает число плачущих доноров!

И тем не менее все возрастающие задачи охраны здоровья труящихся требуют, чтобы доноры в нашей стране стало еще больше, так как недавно из-за отсутствия достаточного количества крови откладывались гяжелые операции и под угрозу ставится жизнь человека.

Желательно, чтобы каждый здоровый человек хотя бы один раз в году дал 200 мл. крови. Такая бескорыстная помощь должна стать почетным долгом каждого советского гражданина! Кроме активного и безвозмездного донорства в настоящее время, в целях подбора более совместной крови, широко практикуется родственное донорство, т. е. привлечение к безвозмездной даче крови родственников больного, которому с той или иной лечебной целью на-

значается переливание крови или ее препаратов. Научно доказано, что родственная кровь по ряду факторов биологически более совместима с кровью реципиента, чем чужеродная кровь, в связи с чем она обладает большим лечебным эффектом. Кроме того, переливание крови от близкого человека благотворно действует на душевное состояние больного. Поэтому долг близких больного, если им позволяет здоровье, дает свою кровь. Ведь из-за недостатка крови или ее несовместимости с кровью больного может быть потеряна жизнь. А взятие крови безвозмездно и безвредно.

В день дачи крови доноры освобождаются от работы с сохранением за ним средней заработной платы, а за второй день ему предоставляется в качестве льготы день отдыха с правом присоединения его к очередному отпуску. Перед дачей крови доноры получают бесплатный завтрак, а после — бесплатный обед. Доноры в нашей стране окружены всеобщим уважением и почетом. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о людях, дающих свою кровь во имя спасения жизни советских людей. Донорская кровь остается пока незаменимым лечебным средством. Она требуется каждый день, каждый час!

С 21 июля в нашем районе проводится кампания по безвозмездной даче крови. Дорогие товарищи! Принимайте активное участие в даче крови. Пополняйте ряды почетных доноров!

А. КОВАЛЕНКО,
председатель районного комитета Красного Креста.

БЕРЕЗОВЫЙ ГРИБ „ЧАГА“

Население Сибири издавна применяло при желудочно-кишечных заболеваниях и раке старинное народное средство «чагу» (березовый гриб). Начиная с 1864 года, учеными — формацевтами проводились клинические исследования «чаги», давшие благоприятные результаты при лечении раковых опухолей. Но это средство не было принято научной медициной ввиду пренебрежительного отношения в то время к народным знаниям.

Только через 100 лет снова начались исследования лечебных свойств этого гриба. После разносторонних клинических и химических испытаний в 1965 году ученым медицинским советом Министерства здравоохранения СССР «чага» была разрешена к использованию в лечебных целях.

Показаниями для применения березового гриба служат: язвенная болезнь, гастрит, злокачественные опухоли, особенно рак желудка, легких и других органов, богатых снабженных кровеносными сосудами. «Чага» почти незаменима в тех случаях, когда недопустимы лучевая терапия и хирургическое вмешательство.

3. ФОМИНА,
заведующая аптекой № 11.

На всем пути оно охлаждается водой, которая идет из напорной башни, тоже проходит ящик со льдом и, омывая ороситель и танк, охлаждает молоко.

Для охладителя сельские конструкторы использовали шланги, трубы и танк от молокопровода-200, а насосы и ороситель купили в «Сельхозтехнике». Пропуска за час 600 литров молока, установка снижает его температуру до 9 градусов. У такого молока, как известно, не только низкая кислотность. Очищая от механических примесей, насосы фильтруют его, повышая таким образом качество.

А. СЫРОВАТКИН,
корреспондент ТАСС.

ХОЛОД
ДАЕТ...
ПРИБЫЛЬ

У МЕЛЬЦЫ из сельхозартели имени Ленина Еланского района Волгоградской области успешно помогают колхозным животноводам бороться за качество продукции. Они, в частности, сконструировали и установили охладитель молока, использование которого каждый месяц приносит хозяйству до 130 рублей чистой прибыли.

Сделать такой охладитель можно на любой ферме. Вот его конструкция. По одной из цепочек течет молоко. Из фляг или молокопровода насос УДМ-4-ЗА перекачивает его в резервную ванну. Отсюда молоко поступает в спаренный ороситель и проходит ящик со льдом. Затем второй насос перекачивает молоко в танк.

